

一次尝遍地道小吃，小巧精致好出片

武汉九宫格过早拼盘走红

武汉晚报讯（记者商佩）热干面只够挑两筷，三鲜豆皮变“迷你版”，汤包、烧卖、混沌等地道小吃，被整整齐齐码进九个格子里。最近，武汉一家老字号推出的“九宫格过早”拼盘悄悄火了——每样分量小，却能让食客一次尝遍近十种早点，随手一拍就是朋友圈“打卡”图。

“您的九宫格好了，请取餐！”伴随着店员的招呼声，一份颜色丰富、摆盘精巧的拼盘从明档口递出。热干面、牛肉粉、鲜肉汤包、重油烧卖……几乎涵盖了武汉“过早”的碳水精华，每样分量约为常规版的十分之一。

12月4日9时许，记者在江汉路地铁站旁的蔡林记店内看到，店员正忙着将各类早点分装入格。一份九宫格从接单到完成摆盘，约需5分钟，既保证现做口感，又满足了顾客“一次尝遍”的愿望。

“武汉早点种类太多了，一个人很难一次尝全。”从四川达州来汉探望妹妹的游客郑方红，一边拍照一边说，“这种拼盘形式很友好，尤其对我们胃口不大的人，既能多尝几样，又没浪费的压力。”

旁边，来自吉林通化的王同学正与家人用餐。“我们那儿没有‘过早’的饮食文化，特地来体验



“九宫格过早”拼盘。

记者商佩 摄

一下。”他指着拼盘说，“拼盘可以先试吃，喜欢哪个再单点——比如这个烧卖，我特别喜欢吃，就又加了一份大的。”

蔡林记区域经理袁闯是这款“九宫格过早”拼盘的设计者。“传统过早分量扎实，一碗热干面、一份牛肉粉下肚，基本就半饱了。”他坦言，设计这款产品正是为了满足游客“一次性品尝多种武汉

美食”的需求，打破传统早餐分量大、选择难的局限。

袁闯还观察到，年轻人喜欢拍照打卡，设计时还注重颜值与社交属性。“九宫格形式最早用于点心、火锅等品类，我们借鉴过来，也让顾客方便拍照分享。”记者在社交平台上看到，已有不少网友晒图推荐，有人留言称“建议全国推广”。

据介绍，“九宫格”自今年4月底推出后，月销量已突破1200份，单日最高售出近60份。因需求持续增长，门店近期新增了30套专用餐盒，并从12月3日起将供应时间从工作日（周一至周四）扩展至每日全天。袁闯表示，未来或根据顾客反馈，逐步推广至其他门店。

员工没走最短路线出车祸不算工伤？

法院：选择路线合理，支持工伤认定

武汉晚报讯（记者耿珊珊 通讯员崔琳珠）骑车上班走哪条路，会影响工伤认定吗？12月4日，记者从武汉市蔡甸区法院获悉，在一起工伤认定纠纷中，有公司以员工上班路线不合理为由拒绝认定工伤，但法院最终依法驳回了公司的诉求，维护了劳动者的合法权益。

“80后”李先生在一家公司上班，他每天从家里出发，骑电动车半个小时就能到公司。

去年8月的一天，早上8时50分，眼看还有1公里就要到公司，结果他被一辆私家车撞倒在地，身体多处受伤。经交警认定，李先生不承担事故责任。

事后，李先生向人社部门提

交了工伤认定申请。经调查核实，人社部门作出《认定工伤决定书》，认定李先生受伤属于工伤。但公司却不买账，认为事故发生地点并不在李先生上班的“合理路线”范围内，并向法院提起诉讼，请求撤销该工伤认定。

庭审中，公司的诉讼代理人说：“上班的路线有很多，李先生走的不是最近的一条路，这条路线不合理。”李先生听到这话，一肚子委屈：“我每天都是走这条路上班，从未变更过路线。这条路虽然不是最近的，但是人少车少，骑电动车最顺畅。”

法院经审理认为，李先生在上班途中受到非本人主要责任的交通事故伤害，符合《工伤保险条

例》中认定工伤的法定情形。事发地点虽非李先生上班的唯一路线，但根据地图导航，该路段属于从居住地到工作单位的常规通行路线之一。事故发生时间为早晨8时50分，距离公司约1公里，属于正常的通勤时间段，行进方向也与上班目的相符，路线选择具备合理性。据此，法院判决驳回公司的诉讼请求，维持人社部门对李先生的工伤认定决定。

昨日，记者联系上承办法官。他介绍，上下班“合理路线”并不要求必须是唯一或最短路径，只要职工选择的路线具备通勤的合理性和必要性，且事故发生于合理时间和范围内，其合法权益就应受到法律的保护。

[法条链接]
哪些情况应认定工伤？

《工伤保险条例》第十四条第（六）项，职工在上下班途中，受到非本人主要责任的交通事故或者城市轨道交通、客运轮渡、火车事故伤害的，应当认定为工伤。

《最高人民法院关于审理工伤保险行政案件若干问题的规定》第六条，对社会保险行政部门认定下列情形为“上下班途中”的，人民法院应予支持：

- (一)在合理时间内往返于工作地与住所地、经常居住地、单位宿舍的合理路线的上下班途中；
- (二)在合理时间内往返于工作地与配偶、父母、子女居住地的合理路线的上下班途中；
- (三)从事属于日常工作生活所需要的活动，且在合理时间和合理路线的上下班途中；
- (四)在合理时间内其他合理路线的上下班途中。